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Біобібліографічний покажчик «Клименко Леонід Павлович: ректор, вчений, 
винахідник, громадський діяч» є першим випуском серії Бібліотеки ЧНУ ім. 
Петра Могили «Науковці ЧНУ ім. Петра Могили» та приурочений до 75-річчя 
від дня народження доктора технічних наук, професора, заслуженого діяча 
науки і техніки України Л. П. Клименка. Леонід Павлович є засновником та 
незмінним ректором ЧНУ ім. Петра Могили, який під його керівництвом став 
провідним університетом Півдня України. У покажчику представлена 
бібліографія наукових праць Л. П. Клименка, що охоплює: монографії, 
навчально-методичні посібники, публікації у вітчизняних та зарубіжних 
виданнях, збірниках наукових праць, патенти, публікації у наукометричних 
базах даних Scopus та Web of Science. Видання адресоване широкому колу 
читачів: науковцям, педагогам, аспірантам, студентам, а також усім, хто 
цікавиться успішним досвідом розбудови освітніх закладів та питаннями 
розвитку вищої освіти.   
 
                                                   
 

                                                                       @ Бібліотека ЧНУ ім. Петра Могили 
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                                  Від упорядника                                                                                                         
Бібліографічний покажчик «Клименко Леонід Павлович: ректор, вчений, 
винахідник, громадський діяч» є першим випуском серії Бібліотеки ЧНУ ім. 
Петра Могили «Вчені Миколаївської Могилянки» і приурочений до 75-річчя 
від дня народження доктора технічних наук, професора, заслуженого діяча 
науки і техніки України.  
Мета покажчика – ознайомити читача з основними віхами життя та науковими 
здобутками Л. П. Клименка. 
Як засновник ЧНУ ім. Петра Могили, Леонід Павлович сформував 
Миколаївську Могилянку з нуля і донині обіймає посаду ректора. Заклад 
вищої освіти під його керівництвом пройшов усі етапи трансформації: від 
філії МФ НаУКМА до Чорноморського національного університету, ставши 
однією з найкращих освітніх установ Півдня України. Наукова та 
адміністративна діяльність Леоніда Павловича безпосередньо вплинула на 
становлення та розвиток університету як провідного закладу вищої освіти, 
який розвивається відповідно до європейських та світових освітніх стандартів. 
Леонід Павлович є автором численних наукових праць та винаходів у галузі 
машинобудування, екології, енергозберігаючих технологій. Він є вченим, який 
поєднав глибокі технічні знання зі стратегічним адміністративним досвідом у 
розбудові вищої освіти. Коло наукових інтересів вченого охоплює проблеми 
трибології, двигунів внутрішнього згоряння, регіональні аспекти сталого 
розвитку, енергозберігаючі технології, впровадження відновлюваних джерел 
енергії у системи енергопостачання, а також розвиток системи вищої освіти в 
Україні та питання університетської автономії. 
Покажчик містить бібліографічний опис монографій, навчальних посібників, 
підручників, наукових статей, публікацій у наукометричних базах даних 
Scopus та Web on Sience. Патенти Л. П. Клименка демонструють активну та 
багатовекторну винахідницьку діяльність, зосереджену переважно на сферах 
матеріалознавства, ливарного виробництва, робототехніки/автоматизації та 
енергетики; більшість є патентами на корисну модель (позначені як «пат.»), 
менша частина – на винахід (позначені як «пат. на винахід»). 
До покажчика ввійшли джерела з 2001 року по 2025 рік. Відбір публікацій до 
біобібліографічного покажчика закінчено у грудні 2025 року. До покажчика 
ввійшли видання, які є у фонді бібліотеки ЧНУ ім. Петра Могили, а також 
публікацій з інших джерел. Бібліографія видання не є вичерпною. 
Бібліографічні описи подані мовою оригіналу та розміщуються у 
хронологічній послідовності, у межах року – в кирилично-латиничному 
алфавіті прізвищ та назв наукових робіт. Застосована суцільна нумерація у 
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межах бібліографічного посібника. Бібліографічні описи здійснені відповідно 
до ДСТУ 7.1:2006 «Бібліографічний запис. Бібліографічний опис. Загальні 
вимоги та правила» та міжнародного стилю опису APA (7 вид.). Слова та 
словосполучення скорочено відповідно до ДСТУ 3582:2013 «Бібліографічний 
опис. Скорочення слів і словосполучень українською мовою» та ГОСТу 
7.11:78 «Скорочення слів і словосполучень іноземними європейськими 
мовами у бібліографічному описі». 
В окремому розділі «Вітання ювіляру» містяться  привітання 
представників наукової спільноти університету та  колег  ювіляра (авторський 
текст збережено). 
Довідковий апарат представлений «Іменним покажчиком прізвищ співавторів 
Л. П. Клименка». 
Видання призначене науковцям, викладачам, аспірантам, студентам, 
працівникам у сфері освіти та всім, хто цікавиться успішним досвідом 
розбудови освітніх закладів. 
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                                 Вітання ювіляру 
 
Вітаємо Клименка Леоніда Павловича – беззмінного ректора ЧНУ імені Петра 

Могили, доктора технічних наук, професора, Заслуженого діяча науки та 

техніки України з 75-літнім ювілеєм! 

Л. П. Клименко належить до когорти науковців і керівників, які поєднали 

активну організаційну, управлінську, громадську і творчу діяльність з 

фундаментальною науковою школою. Його професійний шлях позначений 

послідовним служінням ідеалам університетської освіти, утвердженням 

високих стандартів наукових досліджень, формуванням сучасного освітнього 

простору, відкритого до інновацій та міжнародної співпраці. 

Як засновник і ректор ЧНУ імені Петра Могили, Леонід Павлович зробив 

значний внесок у становлення та розвиток університету як потужного науково-

освітнього центру Півдня України, сприяв інтеграції української вищої школи 

у європейський та світовий освітній простір. Його наукові праці, педагогічна 

діяльність та громадянська позиція здобули широке визнання в науковій 

спільноті та за її межами. 

Запропонований біобібліографічний покажчик узагальнює основні етапи 

життєвого і професійного шляху Л. П. Клименка, репрезентує його науковий 

доробок, публікації, участь у наукових і громадських проєктах.  

Нехай цей покажчик стане не лише джерелом інформації, а й свідченням щирої 

вдячності та пошани до людини, чия праця, енергія та принциповість є 

прикладом служіння університету, науці й Україні. 

Перший проректор ЧНУ імені Петра Могили, 

доктор історичних наук, професор 

Юрій Котляр 
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Від щирого серця вітаємо Леоніда Павловича із знаменним ювілеєм –  

75-річчям! 

Ваша багаторічна відданість освіті, стратегічне мислення та мудрість 

зробили неоціненний внесок у розвиток нашого університету. Ви є 

прикладом справжнього лідера, який поєднує в собі академічну глибину та 

непересічний талант керівника. Бажаємо Вам міцного здоров’я, 

невичерпної енергії для реалізації нових планів та довгих років плідної 

праці на благо Української Науки!  

З повагою, проректор з наукової роботи, 

 доктор технічнх наук, професор 

Роман Дінжос  
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                                    Шановний Леоніде Павловичу! 

Від імені колективу факультету економічних наук сердечно вітаю Вас з 

визначною датою — 75-річним ювілеєм, що поєднує в собі зрілість 

думки, силу досвіду та гідність пройденого шляху! 

Ваша професійна біографія нерозривно пов’язана з розвитком нашого 

університету! Завдяки Вашій принциповості, стратегічному баченню та 

повазі до академічних цінностей університет не лише зберігає свої 

традиції, а й упевнено рухається вперед, відповідаючи викликам 

сучасності! Для нас особливо цінною є Ваша послідовна підтримка науки, 

освіти та ініціатив, що формують економічне мислення нового покоління! 

Ви вмієте поєднувати вимогливість із людяністю, управлінську 

відповідальність — із щирою увагою до людей! Саме ці риси створюють 

атмосферу довіри й співпраці, яку ми високо цінуємо! 

Бажаємо Вам доброго здоров'я, внутрішньої рівноваги, родинного тепла 

та радості від кожного прожитого дня! Нехай Ваша енергія, мудрість і 

надалі надихають колег і студентів, а всі задуми знаходять успішне 

продовження! 

                                                                З повагою і вдячністю, 

доктор економічних наук, професор 

декан факультету економічних наук 

Белінська Світлана Михайлівна 

та колектив факультету економічних наук 
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                                                  Шановний Леоніде Павловичу! 

 Від імені факультету фізичного виховання і спорту вітаємо Вас з Ювілеєм! Як 

спортсмени, ми знаємо справжню ціну витривалості, стратегічного бачення та 

волі до перемоги, і саме ці якості ми щодня бачимо у Вашій роботі. Створити 

та розбудувати Чорноморський національний університет до рівня потужного 

класичного закладу — це досягнення, варте найвищого п’єдесталу пошани. 

Ми бажаємо Вам міцного здоров’я та невичерпної енергії для втілення 

найамбітніших освітніх проєктів. Нехай "могилянський дух" завжди надихає 

Вас на нові звершення, а Ваша команда працює злагоджено та ефективно. Ми 

пишаємося бути частиною університету під Вашим керівництвом і завжди 

готові підтримувати високий темп розвитку, який Ви задаєте. 

 

З повагою  

декан факультету фізичного виховання і спорту,  

к. і. н., доцент, 

В. А. Вербицький 
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Шановний Леоніде Павловичу! 

 

Прийміть щирі вітання з нагоди Вашого 75-річного ювілею від колективу 

факультету політичних наук та від мене особисто як випускниці нашого 

університету. 

Цей ювілей є не лише знаковою датою Вашого життєвого шляху, а й 

особливою подією для всієї університетської спільноти, адже Ваша 

професійна біографія нерозривно пов’язана зі створенням, становленням і 

розвитком нашого університету, що нині святкує 30 років від дня 

заснування. 

Ви належите до покоління ректорів і науковців, для яких університет є не 

просто інституцією, а справою життя, простором ідей, відповідальності та 

служіння суспільству. 

Як один із фундаторів та ідейників його створення, Ви заклали ті засади, 

на яких і сьогодні тримається академічна спільнота університету. 

Завдяки Вашій енергії, далекоглядності та вмінню об’єднувати людей 

навколо спільної мети університет не лише розвивався у мирний час, а й 

вистояв у період найтяжчих випробувань. 

Саме під Вашим керівництвом він зміг відновитися після руйнувань, 

спричинених російськими ракетними обстрілами, зберегти освітній і 

науковий потенціал та повернутися до повноцінного життя. 

Для нашого факультету Ваша підтримка завжди була важливою умовою 

розвитку гуманітарної та суспільно-політичної освіти. 

Сьогодні на факультеті навчаються студенти спеціальностей 

журналістики, політології, міжнародних відносин, історії та археології, 

середньої освіти — і всі вони є частиною університетської традиції, яку 

Ви допомагали формувати протягом десятиліть. 

Ваш життєвий і професійний шлях є прикладом поєднання наукової 

культури, управлінської мудрості та людської порядності. Він переконує, 
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що справжній авторитет ґрунтується не лише на посаді, а й на вірності 

цінностям, послідовності рішень і повазі до людей. 

У цей святковий день бажаємо Вам міцного здоров’я, внутрішньої 

рівноваги та відчуття глибокого сенсу у зробленому. 

Нехай Вас і надалі супроводжують ясність думки, натхнення та щира 

вдячність тих, для кого Ваша праця стала орієнтиром. 

Бажаємо Вам ще багато років активного, змістовного життя, наповненого 

повагою, добрими зустрічами та новими задумами. 

 

З глибокою пошаною і вдячністю 

к.і.н., доцент, 

декан факультету політичних наук  

А. О. Хмель 

 та колектив факультету політичних наук 
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Вельмишановний Леонід Павлович! 

Прийміть щирі вітання з Вашим ювілеєм від імені молоді! 

Для багатьох Ви – видатний науковець, стратег і керівник, який з нуля 

створив університет. Але для мене особисто Ви — людина, чия візія та праця 

визначили важливі кроки у моєму житті. 

Сьогодні я стою перед Вами як колега, але в моїй пам'яті назавжди 

закарбований той шлях, який став можливим лише завдяки створеному 

Вами університету: тут я сформувався як особистість, отримавши не просто 

диплом магістра, а справжню путівку в життя; тут відбулося моє становлення 

як науковця: від першої несміливої доповіді до успішного захисту дисертації; 

тут я знайшов своє щастя, зустрівши своє кохання та створив сім’ю. 

Дякую Вам за те, що колись Ви наважилися на сміливий крок і створили цей 

університет. Ви збудували не просто стіни – Ви збудували можливості для 

тисяч людей. 

Кажуть, що справжній успіх керівника  у досягненнях його колективу. 

Сьогодні наші випускники – екологи, економісти, 

правники, управлінці, інженери, менеджери, філологи, лікарі є Вашим живим 

відображенням і Вашим успіхом. 

Дякую за Вашу мудрість, за терпіння до молодих спеціалістів і за той високий 

стандарт людяності, на який ми всі рівняємося.  

З ювілеєм Вас!                                     З глибокою повагою та вдячністю                                       

                                                   доцент, кандидат наук з державного управління                                                                           

                                                                                                  Олександр Штирьов                 
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               Шановний Леоніде Павловичу, вітаю Вас із 75 річним ювілеєм! 

75 років, із яких 30 працюючи разом я не один раз бачив і пересвідчувався, як 

Ви замислювали і не сподіваючись на чудо просто тільки мріяли, а діяли 

всупереч прикрощам долі та перешкодам. Ви без скарг на долю, з вірою у силу 

власної праці і волі, вели і власним прикладом надихали, тому хочу і можу 

сказати наступне. 

Леоніде Павловичу, бажаю Вам здоров’я, та не слухати тих хто оцінює по 

кількості років, а не по кількості сміливих досягнень і вирішальних кроків. 

Бажаю надійних колег, працездатних однодумців, соратників, у колі яких Вам 

би було можливо і радісно працювати. Затишку в родині, що б Ви з дружиною 

могли спостерігати за успіхами дітей та онуків. Щоб кожен ранок приносив 

ясність думок, гомін обговорень з колегами нових планів, неспинну 

колооберть подій вируючого життя і безумовно поваги соратників. Щоб Ви 

могли продовжувати сіяти зернятка незламності навіть у душі тих хто вже 

знесилив та зневірився.  

До моїх побажань приєднується моя родина: дружина, доньки, зяті та навіть 

онуки, для яких Могилянка стала частиною життя. 

 

З повагою, доктор технічних наук,  

професор  

Олександр Трунов  

 

 
 



15 
 

Шановний Леоніде Павловичу ! 

 

Від імені всього колективу університету та від себе особисто щиро вітаю 

вас із днем народження! Бути справжнім лідером – означає не лише керувати 

університетом, а й надихати своїм прикладом, ухвалювати мудрі рішення та 

вести університетську спільноту до нових висот. 

Ми глибоко вдячні Вам за професійну майстерність, стратегічний підхід, 

непохитну впевненість і спокій, які Ви даруєте кожному з нас. Бажаємо Вам 

невичерпної енергії для втілення найсміливіших задумів і проектів. Хай кожен 

день тішить Вас плодами ваших досягнень, а поруч завжди будуть віддані 

соратники та надійні друзі. Нехай ваша мудрість і надалі допомагає долати 

будь-які сучасні виклики з гідністю та успіхом. Міцного здоров’я Вам і Вашим 

близьким, внутрішньої гармонії та добробуту в родині. 

Бажаємо, щоб у Вашому житті завжди знаходилося місце для яскравих 

вражень, захопливих подорожей і щирих радощів. Нехай професійний успіх 
іде пліч-о-пліч з особистим щастям, а кожен новий день додає сил для нових 

звершень та перемог! 

                                                         З повагою та найкращими побажаннями  
                                                        завідувач кабінетом історії Оксана Федорчук                                                                                                
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        Біографія та науковий шлях Л. П. Клименка 
 
                                         «Лідером стає той, хто рухається            

                                                   швидше за інших». 

                                                                     Л. П. Клименко, ректор 
                                                                     ЧНУ ім. Петра Могили 

Леонід Павлович Клименко народився 29 січня 1951 року у місті Сміла 
Черкаської області в родині будівельників та провів дитинство у місті 
Первомайську Миколаївської області (1952-1964 роки). У 1968 році завершив 
середню освіту зі срібною медаллю та вступив до Миколаївського 
кораблебудівного інституту (нині – НУК ім. адмірала Макарова), який 1974 
року закінчив із відзнакою. Подальша наукова кар'єра вченого розпочалася у 
стінах цього ж закладу: після навчання в аспірантурі (1976–1979 роки), він 
послідовно пройшов усі щаблі викладацької та наукової діяльності, працюючи 
старшим інженером у 1979-1981 рр., старшим науковим співробітником у 
1981-1982 рр. З 1982 по 1996 рр. він викладав на кафедрі технології суднового 
машинобудування як асистент, старший викладач, а потім і доцент МКІ. Його 
міжнародний досвід був закладений у 1989-1990 рр. під час стажування у 
Китайській Народній Республіці, де він працював у Харбіні, Пекіні та Шанхаї. 
З 1995 р. розпочався новий етап кар'єри, коли Леонід Клименко очолив 
оргкомітет зі створення Миколаївської філії Національного університету 
«Києво-Могилянська академія» (МФ НаУКМА), а протягом 1996-2002 рр. 
обіймав посаду її ректора. З 2002 р. і донині він є незмінним ректором ЧНУ ім. 
Петра Могили та Головою Вченої Ради університету, ефективно керуючи його 
трансформацією та розвитком. У червні 2003 р. рішенням Вченої ради 
НаУКМА йому було присвоєно звання професора кафедри екології. Його 
досвід ґрунтується на широкій міжнародній співпраці: він проходив 
стажування в Державному департаменті США, уряді Німеччини, а також у 
наукових організаціях Франції, Італії, Польщі, Індії та ряду інших країн.  
У березні-квітні 2014 р. Леонід Павлович проходив стажування на посаді 
директора Департаменту вищої освіти МОН України, де став співавтором 
положення про акредитацію і ліцензування, а також є членом Атестаційної та 
Державної акредитаційної комісій МОН України. 
Леонід Павлович активно займається громадською роботою, починаючи з 
2017 року виконуючи обов’язки керівника Відокремленого структурного 
підрозділу Всеукраїнської громадської організації «Спортивна студентська 
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спілка України» та Президента Всеукраїнської громадської організації 
«Спортивна спілка школярів України» в Миколаївській області. 
Він також є Віце-Президентом Всеукраїнської громадської організації 
«Асоціація університетів України», а також входить до наглядових рад 
Міжнародного благодійного фонду «Відродження Києво-Могилянської 
Академії» та Громадської організації «Миколаївський клуб академічного 
веслування». При цьому він залишається чинним спортсменом, неодноразовим 
чемпіоном України серед ветеранів та учасником чемпіонатів світу з 
академічного веслування. 

Як вчений, він здійснював керівництво важливими науково-технічними 
розробками, серед яких 19.01.БР-03 «Розробка нових комбінованих 
композитних пористих матеріалів з об’ємнозмінними теплофізичними 
властивостями військовоцивільного застосування» та наукова тема 
0117U001386 «Трансформаційні процеси у відновлювальній енергетиці 
Українського Причорномор’я з урахуванням рекреаційного та оборонного 
значення регіону».  
Також він керував прикладним дослідженням «Розробка інноваційних 
технологій створення новітніх срібловмісних антимікробних нанокомпозитних 
полімерних матеріалів із заданими багатофункціональними характеристиками 
спеціального призначення». 
Свою наукову кар’єру Леонід Клименко підтвердив двома значущими 
дисертаційними роботами. У 1980 р. він успішно захистив кандидатську 
дисертацію на тему: «Вивчення технологічних шляхів підвищення надійності і 
довговічності деталей циліндропоршневої групи форсованих суднових 
дизелів». У 2002 р. він захистив докторську дисертацію на тему «Теоретичні 
основи та технології створення вузлів машин з перемінною зносостійкістю» за 
спеціальністю «Тертя та зношування у машинах», закріпивши за собою статус 
провідного вченого у сфері технічних наук. 
Коло наукових інтересів Леоніда Павловича Клименка є широким і охоплює 
дві ключові галузі – технічні науки та освітню політику. У сфері інженерії він 
зосереджений на трибології, двигунах внутрішнього згоряння, 
енергозберігаючих технологіях, а також на питаннях впровадження 
відновлюваних джерел енергії в системи енергопостачання та регіональних 
аспектах сталого розвитку. В освітній площині його інтереси стосуються 
системи вищої освіти в Україні та концепції університетської автономії. 

Загалом Клименко Л. П. є автором більш ніж 150 наукових досліджень та 29 
винаходів. Його заслуги відзначені званням «Городянин року» у номінації 
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«Наука і освіта» у 1997 та 1998 роках, а у 2019 році він був удостоєний звання 
Почесний громадянин м. Миколаєва .  

                         Звання, нагороди та відзнаки 
Кожний рік життя освітянина і науковця відзначений не просто подіями, а 
високим визнанням його плідної праці.  
Початок цієї славної хроніки поклав 2006 рік, коли його фундаментальний 
внесок у розвиток галузі був відзначений почесним званням «Заслужений діяч 
науки і техніки України». Уже наступного, 2007 року, був підкріплений 
нагрудним знаком «За наукові досягнення», що засвідчив дієвість його 
дослідницької діяльності. 
Справжній розквіт державного визнання настав у 2008 році, коли Л. П. 
Клименко одночасно отримав високу Почесну грамоту та нагрудний знак від 
Верховної Ради України, підтверджуючи свою значущість у розбудові 
держави, а також почесний знак і диплом «Патріот України», який став 
символом його глибокої вірності національним інтересам. 
2009 рік став піком офіційного вшанування:  праця Л. П. Клименка була 
відзначена на найвищому урядовому рівні Почесною Грамотою та нагрудним 
знаком Кабінету Міністрів України, а також знаком «За особливі заслуги 
перед українським народом». Того ж року він прийняв на себе місію лідера, 
ставши Президентом Асоціації Університетів України, та отримав місцеве 
визнання — почесну відзнаку «За заслуги перед містом Миколаєвом». 
У 2011 році Комітет з фізичного виховання та спорту МОН молоді та спорту 
вручив Л. П. Клименку Почесну грамоту. 2012 рік приніс визнання від 
флагманів української освіти: Леонід Павлович був удостоєний дипломом та 
Почесною відзнакою Національного педагогічного університету імені М. П. 
Драгоманова разом із Золотою медаллю «Михайло Петрович Драгоманов», а 
також отримав медаль НаУКМА «Петро Могила» за особистий внесок у 
розбудову Могилянки. Міжнародний вимір діяльності Леоніда Павловича був 
підтверджений медаллю та дипломом Почесного професора Wisconsin 
International University. 
У грудні 2024 року ректор незламного університету був відзначений за свою 
громадянську позицію в умовах воєнного часу. За провадження активної 
громадської, благодійної та волонтерської діяльності, а також за відважне 
виконання свого громадянського обов’язку під час агресії Російської 
Федерації, Леонід Павлович отримав Почесну відзнаку Миколаївського 
міського голови «За оборону Миколаєва» ІІ ступеня. Ця остання відзнака 
стала найбільш емоційним підтвердженням того, що його багаторічне 
служіння науці та освіті нерозривно пов'язане зі служінням рідній землі та її 
захисту. 

 



19 
 

           Патенти на винаходи та корисну модель 
Багатолезовий збірний різальний інструмент : пат. на винахід 21918 Україна / 
Л. П. Клименко, С. Ж. Боду, В. І. Андрєєв. – 94042934 ; заявл. 25.04.1994 ; 
опубл. 30.04.1998. – Режим доступу : https://iprop-ua.com/inv/pdf/xtyallhb-pub-
description.pdf  
 
Виливниця для відцентрового лиття : пат. 25102 Україна / Л. П. Клименко, О. 
Ф. Прищепов, В. І. Андрєєв. – u200703091 ; заявл. 23.03.2007 ; опубл. 
25.07.2007, Бюл. № 11. – Режим доступу : https://iprop-ua.com/inv/pdf/wldtpxye-
pub-description.pdf 

Спосіб відцентрової відливки : пат. 25101 Україна / Л. П. Клименко, О. Ф. 
Прищепов, В. І. Андрєєв. – u200703089 ; заявл. 23.03.2007 ; опубл. 25.07.2007, 
Бюл. № 11. – Режим доступу : https://iprop-ua.com/inv/pdf/teku380u-pub-
description.pdf 

Лігатура для сірого чавуну : пат. 25099 Україна / Л. П. Клименко, О. Ф. 
Прищепов. – u200703083 ; заявл. 23.03.2007 ; опубл. 25.07.2007, Бюл. № 11. – 
Режим доступу : https://iprop-ua.com/inv/pdf/z5oyzivi-pub-description.pdf  

Лігатура для високоміцного чавуну : пат. 25100 Україна / Л. П. Клименко, О. 
Ф. Прищепов. – u200703087 ; заявл. 23.03.2007 ; опубл. 25.07.2007, Бюл. № 11. 
– Режим доступу : https://iprop-ua.com/inv/pdf/l2h8xpnt-pub-description.pdf  

Спосіб пригнічення пилоутворення та закріплення поверхні шламосховища 
червоних шламів : пат. на винахід 81157 Україна / Ю. О. Кутлахмедов, В. М. 
Войціцький, Л. П. Клименко, Ю. А. Томілін, С. В. Хижняк, О. М. Міхеєв, Л. І. 
Григор’єва. – a200511978 ; заявл. 13.12.2005 ; опубл. 10.12.2007. – Режим 
доступу : https://iprop-ua.com/inv/pdf/6g0tt3nk-pub-description.pdf 

Спосіб керування енергозабезпеченням автономного об’єкта від 
поновлюваних джерел енергії : пат 41269 Україна / Л. П. Клименко, Ю. П. 
Кондратенко, Л. М. Дихта, В. І. Андрєєв, Н. О. Воскобойнікова, Н. Ю. 
Караман, О. В. Коробко. – u200815222 ; заявл. 29.12.2008 ; опубл. 12.05.2009, 
Бюл. № 9. – Режим доступу : https://iprop-ua.com/inv/oyyp94zy/  
 
Виливниця для відцентрового лиття : пат. 54016 Україна / Л. П. Клименко, В. 
І. Андрєєв, О. Ф. Прищепов, В. Ю. Голдун. – u201004671 ; заявл. 20.04.2010 ; 
опубл. 25.10.2010, Бюл. № 20. – Режим доступу : https://iprop-
ua.com/inv/pdf/f4uiifop-pub-description.pdf  
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https://iprop-ua.com/inv/pdf/z5oyzivi-pub-description.pdf
https://iprop-ua.com/inv/pdf/l2h8xpnt-pub-description.pdf
https://iprop-ua.com/inv/pdf/6g0tt3nk-pub-description.pdf
https://iprop-ua.com/inv/oyyp94zy/
https://iprop-ua.com/inv/pdf/f4uiifop-pub-description.pdf
https://iprop-ua.com/inv/pdf/f4uiifop-pub-description.pdf
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Спосіб безперервної ідентифікації стискального зусилля адаптивного робота : 
пат. 63836 Україна / Л. П. Клименко, Ю. П. Кондратенко. – u201102682 ; заявл. 
09.03.2011 ; опубл. 25.10.2011, Бюл. № 20. – Режим доступу : https://iprop-
ua.com/inv/pdf/rv474lx6-pub-description.pdf  
 

Спосіб керування енергозабезпеченням автономного об'єкта з акумуляцією та 
перетворенням енергії від поновлюваних джерел енергії : пат. 66037 Україна / 
Л. П. Клименко, Ю. П. Кондратенко, В. І. Андрєєв, А. С. Доценко, Н. Ю. 
Караман, В. Ю. Кондратенко, Є. В. Сіденко. – u201105575 ; заявл. 04.05.2011 ; 
опубл. 26.12.2011, Бюл. № 24. – Режим доступу : https://iprop-
ua.com/inv/pdf/qau6zhum-pub-description.pdf 

Спосіб керування енергозабезпеченням автономного об'єкта від поновлюваних 
джерел енергії з акумуляцією корисного продукту : пат. 66039 Україна / Л. П. 
Клименко, Ю. П. Кондратенко, В. І. Андрєєв, Н. О. Воскобойнікова, Н. Ю. 
Караман, В. Ю. Кондратенко, Є. В. Сіденко. – u201105581 ; заявл. 04.05.2011 ; 
опубл. 26.12.2011, Бюл. № 24 . – Режим доступу : https://iprop-
ua.com/inv/pdf/povgz800-description.pdf 
 

Спосіб індивідуального відливання поршневих кілець у кокіль : пат. 70232 
Україна / Л. П. Климено, В. А. Голдун, В. І. Андрєєв, О. Ф. Прищепов, Л. М. 
Дихта. – a201109625 ; заявл. 02.08.2011 ; опубл. 11.06.2012, Бюл. № 11. – 
Режим доступу : https://iprop-ua.com/inv/pdf/e92tfxu1-pub-description.pdf 

 
Магнітореологічне гальмо : пат. 88849 Україна / С. М. Соловйов, Л. П. 
Клименко, А. М. Гурський, В. І. Андрєєв, Т. А. Бойко, О. С. Борцов. – 
u201308293 ; заявл. 01.07.2013 ;  опубл. 10.04.2014, Бюл. № 7. – Режим 
доступу : https://iprop-ua.com/inv/pdf/1uq4afx8-pub-description.pdf 
 

Матеріал кокілю і виливниці для відливання поршневих кілець, гільз 
циліндрів двигунів, насосів або компресорів : пат. 96455 Україна / Л. П. 
Клименко, В. І. Андрєєв, О. Ф. Прищепов, А. Є. Головко. – u201408376 ; заявл. 
23.07.2014 ; опубл. 10.02.2015, Бюл. № 3. – Режим доступу : https://iprop-
ua.com/inv/pdf/59474gf1-pub-description.pdf  
 

Автомобільна гальмівна система : пат. 109913 Україна / С. М. Соловйов, Л. П. 
Клименко, А. М. Гурський, Т. А. Бойко, О. С. Борцов. – a201305137 ; заявл. 
22.04.2013 ; опубл. 26.10.2015, Бюл. № 20. – Режим доступу : https://iprop-

https://iprop-ua.com/inv/pdf/rv474lx6-pub-description.pdf
https://iprop-ua.com/inv/pdf/rv474lx6-pub-description.pdf
https://iprop-ua.com/inv/pdf/qau6zhum-pub-description.pdf
https://iprop-ua.com/inv/pdf/qau6zhum-pub-description.pdf
https://iprop-ua.com/inv/pdf/povgz800-description.pdf
https://iprop-ua.com/inv/pdf/povgz800-description.pdf
https://iprop-ua.com/inv/e92tfxu1/
https://iprop-ua.com/inv/pdf/e92tfxu1-pub-description.pdf
https://iprop-ua.com/inv/pdf/1uq4afx8-pub-description.pdf
https://iprop-ua.com/inv/pdf/59474gf1-pub-description.pdf
https://iprop-ua.com/inv/pdf/59474gf1-pub-description.pdf
https://iprop-ua.com/inv/pdf/6vwvmra3-pub-description.pdf
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ua.com/inv/pdf/6vwvmra3-pub-description.pdf 
 

Кришка для кокілю відцентрового лиття : пат. 115139 Україна / Л. П. 
Клименко, В. І. Андрєєв, О. Ф. Прищепов, О. І. Случак, В. В. Шугай. – 
u201608294 ; заявл. 27.07.2016 ; опубл. 10.04.2017, Бюл. № 7. – Режим доступу 
: https://iprop-ua.com/inv/pdf/1qtz49nj-pub-description.pdf 
 
Спосіб виготовлення композитних матеріалів на основі порошку губчатого 
титану в силікатній матриці : пат. 115138 Україна / Л. П. Клименко, В. І. 
Андрєєв, О. Ф. Прищепов, О. І. Случак, В. В. Шугай. – u201608293 ; заявл. 
27.07.2016 ; опубл. 10.04.2017, Бюл. № 7. – Режим доступу : https://iprop-
ua.com/inv/pdf/pf7d9xpz-pub-description.pdf  

Конструкція протиосколкової стінки для монтажу в польових умовах : пат. 
128115 Україна / Л. П. Клименко, В. І. Андрєєв, О. І. Случак, В. В. Шугай, Л. 
М. Дихта. – № u201709259 ; заявл. 20.09.2017 ; опубл. 10.09.2018, Бюл. № 17. – 
Режим доступу : https://iprop-ua.com/inv/pdf/8qnzgooq-pub-description.pdf 

Футерувальні вкладки для кокілів відцентрового лиття на основі 
шліфувального корунду : пат. 128678 Україна / Л. П. Клименко, О. Ф. 
Прищепов, В. І. Андрєєв, О. І. Случак, В. В. Шугай. – u201709374 ; завл. 
25.09.2017 ; опубл. 10.10.2018, Бюл. № 19. – Режим доступу : https://iprop-
ua.com/inv/pdf/qa3tw58p-pub-description.pdf  

Спосіб армування пористих титанових композитів сталевим тросом : пат. 
129558 Україна / Л. П. Клименко, В. І. Андрєєв, О. Ф. Прищепов, О. І. Случак, 
Л. М. Дихта. – № u201709256 ; заявл. 20.09.2017 ; опубл. 12.11.2018, Бюл. № 
21. – Режим доступу : https://iprop-ua.com/inv/pdf/tj12jbqm-pub-description.pdf 
 
Структурно-орієнтований багатошаровий композит на основі спресованих 
смуг стружки титанової губки : пат. 119496 Україна / Л. П. Клименко, Л. М. 
Дихта, В. І. Андрєєв, О. І. Случак. – № a201709359 ; заявл. 25.09.2017 ; опубл. 
25.06.2019, Бюл. № 12. – Режим доступу : https://iprop-ua.com/inv/exrub3ol/ 

Метод спікання заготовок композитів на основі титанової губки в муфельній 
печі з використанням керамічної замазки : пат. 120205 Україна / Л. П. 
Клименко, В. І. Андрєєв, О. Ф. Прищепов, О. І. Случак. – № a201710347 ; 
заявл. 27.10.2017 ; опубл. 25.10.2019, Бюл. № 20. – Режим доступу : 
https://iprop-ua.com/inv/pdf/i6ux3quj-pub-description.pdf  
 
Модифікація кришки для кокілів відцентрового лиття : пат. 120442 Україна / 

https://iprop-ua.com/inv/pdf/6vwvmra3-pub-description.pdf
https://iprop-ua.com/inv/pdf/1qtz49nj-pub-description.pdf
https://iprop-ua.com/inv/pdf/pf7d9xpz-pub-description.pdf
https://iprop-ua.com/inv/pdf/pf7d9xpz-pub-description.pdf
https://iprop-ua.com/inv/pdf/8qnzgooq-pub-description.pdf
https://iprop-ua.com/inv/pdf/qa3tw58p-pub-description.pdf
https://iprop-ua.com/inv/pdf/qa3tw58p-pub-description.pdf
https://iprop-ua.com/inv/pdf/tj12jbqm-pub-description.pdf
https://iprop-ua.com/inv/exrub3ol/
https://iprop-ua.com/inv/pdf/i6ux3quj-pub-description.pdf
https://iprop-ua.com/inv/pdf/i6ux3quj-pub-description.pdf
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Л. П. Клименко, В. І. Андрєєв, О. Ф. Прищепов, В. В. Шугай. – a201710346 ; 
заявл. 27.10.2017 ; опубл.10.12.2019, Бюл. № 23 . – Режим доступу : 
https://iprop-ua.com/inv/gnchsvyx/ 
 

Спосіб відновлення поверхні тетря металічної деталі двигуна внутрішнього 
згоряння шляхом нарощування з нанесеним покриттям-модифікатором Тi-
ТiО<sub>2</sub>-Сu<sub>2</sub>O : пат 120774 Україна / Л. П. Клименко, В. 
І. Андрєєв, О. Ф. Прищепов, О. І. Случак, В. В. Шугай. – a201709365 ; заявл. 
25.09.2017 ; опубл. 25.03.2019, Бюл. № 3. – Режим доступу : https://iprop-
ua.com/inv/gkmxxxpc/ 

Спосіб отримання полімерних нанокомпозитів з антибактеріальними 
властивостями : пат. 154007 Україна / Е. А. Лисенков, О. В. Стрюцький, Л. П. 
Клименко. – u202301273 ; заявл. 27.03.2023 ; опубл. 27.09.2023, Бюл. № 39. – 
Режим доступу : https://iprop-ua.com/inv/0ihnt6dc/   
 

Вертикальний поршневий екструдер для виготовлення полімерних композитів 
: пат. 152240 Україна / Е. А. Лисенков, В. В. Клепко, Л. П. Клименко. – 
u202301274 ; заявл. 27.03.2023 ; опубл. 25.10.23, Бюл. № 43. – Режим доступу : 
https://iprop-ua.com/inv/fbu8qb56/ 
 
Спосіб отримання нанокомпозитів на основі поліетиленоксиду та вуглецевих 
нанотрубок : пат. 155208 Україна / Е. А. Лисенков, Л. П. Клименко. – 
u202301275 ; заявл. 27.03.2023 ; опубл. 31.01.2024, Бюл. № 5. – Режим доступу 
: https://iprop-ua.com/inv/31rls3wt/  

Спосіб отримання нанокомпозитів на основі поліетиленоксиду та 
модифікованих вуглецевих нанотрубок : пат. 155957 Україна / Е. А. Лисенков, 
Л. П. Клименко. – u202301270 ; заявл. 27.03.2023 ; опубл. 24.04.2024, Бюл. № 
17. – Режим доступу : https://iprop-ua.com/inv/3e6gj33t/ 
 

Спосіб отримання наночастинок срібла, стабілізованих олігомерами 
гіперрозгалуженої будови : пат. 156966 Україна / Е. А. Лисенков, О. В. 
Стрюцький, Л. П. Клименко. – № u202305520 ; заявл. 17.11.2023 ; опубл. 
28.08.2024, Бюл. № 35. – Режим доступу: https://iprop-ua.com/inv/1cb65co5/ 

       

 

https://iprop-ua.com/inv/gnchsvyx/
https://iprop-ua.com/inv/gkmxxxpc/
https://iprop-ua.com/inv/gkmxxxpc/
https://iprop-ua.com/inv/0ihnt6dc/
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https://iprop-ua.com/inv/31rls3wt/
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https://iprop-ua.com/inv/1cb65co5/


23 
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принципов переменной износостойкости : [монография] / Л. П. Клименко ; 
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